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CAMARA MUNICIPAL DE MACAUBAS

RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, Ns 48 CENTRO 
CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA QUINTA (5a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos treze dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (13/02/2025), às 
oito horas e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos Edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira 
Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a quinta Sessão ordinária do primeiro período do ano de dois mil e 
vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: José dos Anjos Santos, José 
Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton 
Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada da vereadora Ana 
Souza Santos Cajado. Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que havia 
número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão cumprimentando 
as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em seguida, realizou a oração 
de praxe (Pai-Nosso) e após, consultou sobre a aprovação da tata da sessão anterior, a 
qual foi aprovada por todos os presentes sem retificação. Na sequência, autorizou a 
Secretária a realizar a leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 37/2025 DE 11 
DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José Oliveira 
Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, a iluminação pública do Povoado de Riachão do Peixe até Gameleira neste 
Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 38/2025 DE 11 DE FEVEREIRO DE 
2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 

nicipal de Vereadores, oriunda do vereador, José Oliveira Nogueira Neto, propondo 
ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, para que junto a 
Secretaria de Infraestrutura faça a pavimentação da estrada até a Praça da igreja do 
Povoado do Peixe neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 39/2025 DE 
11 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José Oliveira 
Nogueira Neto , propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, a rota da coleta de lixo no Povoado de Gameleira, Araçás e Canto neste 
Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 40/2025 DE 21 DE 11 DE FEVEREIRO 
DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, Roberto Oliveira Sousa, vereador pelo 
Partido AVANTE de Macaúbas, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, 
Aloísio Miguel Rebonato, a aquisição de um veículo para o PSF (Posto de Saúde 
Familiar) no Distrito de Cristais neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N
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precisa o projeto, lembrando que ficou abordado junto ao Executivo que todo projeto que 
fosse apresentado nesta Casa viria um responsável pela pasta fazer esclarecimentos 
tanto para os vereadores como para a sociedade para que dessa forma possam debater 
e decidir o melhor para todos os munícipes, sendo assim, optou pela tramitação normal, 
ao tempo em que pediu para que venha o responsável para fazer esclarecimentos. O 
vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) votou a favor da tramitação 
normal, uma vez que na gestão passada o projeto veio para esta Casa, o qual é de grande 
importância, onde o Secretário Valdete esteve nesta Casa prestando esclarecimentos, 
mas não foi aprovado, porém, houve uma mudança no quadro de vereadores desta Casa 
e a maioria não tem conhecimento da proposição citada, sendo assim, pediu para que a 
Mesa pudesse solicitar a presença do Secretário nesta Casa para trazer informações 
para que o projeto seja aprovado, ao tempo em que pediu para que todos os projetos que 
forem apresentados nesta Casa seja tramitado normalmente, sabendo que o presidente 
está agindo conforme determinação do regimento. O vereador José dos Anjos (lé) optou 
pela retirada de urgência do Projeto, o qual é importante principalmente para alguns 
produtores, entre eles os produtores de leite, porém, existem outras preocupações e 
como foi falado pelo colega que o antecedeu, quando o citado projeto foi tramitado nesta 
Casa na gestão passada, parte dos vereadores não estavam presentes e não tem 
conhecimento, sendo assim, precisa ser analisado com mais tempo. O vereador José 
Oliveira (Neto Nogueira) esclareceu que entrou em contato com o Secretário Valdete, o 
qual queria se fazer presente na corrente sessão para fazer esclarecimentos, porém, 
devido não haver tempo hábil para publicar na pauta desta Casa, ficou firmado que na 
próxima sessão estará nesta Casa para esclarecer, sendo assim, optou pela tramitação 
normal do projeto. O vereador Marcelo Nogueira disse acreditar que o citado projeto irá 
alinhar o nosso município, mas também existem algumas pautas polêmicas que precisam 
ser analisadas com muito cuidado, pois afetará diretamente boa parte da população 
macaubense, lembrando que há alguns anos esse projeto esteve nesta Casa e foi 
reprovado, sendo assim, terão que modificar a proposição citada, tirando aquilo que não 
irá favorecer os nossos munícipes e acatando o que for favorável. Com isso, optou pela 
tramitação normal. O vereador Rosenilton (Nito) optou pela tramitação normal, 
afirmando que os vereadores que são novos nesta Casa não têm conhecimento do 
projeto, o qual precisa ser analisado. A vereadora Márcia Benda destacou que o citado 
projeto, uma vez aprovado por esta Casa, terá validação anual, porém, também não ver 
motivos para apreciar em caráter de urgência, precisando que seja analisado pelas 
comissões, sabendo que é um projeto de extrema importância para o nosso município. 
O vereador José Maria (Juca Cajado) também optou pela tramitação normal do projeto 
ára que possa passar pelas comissões, tendo em vista que se trata de impactos diretos 

no comercio local. Sendo assim, o Presidente anunciou que o Projeto de Lei n° 231/2025 
seria tramitado normalmente conforme deliberação plenária, onde todos os vereadores 
optaram pela retirada da urgência. Em seguida, convidou para fazer uso da palavra na 
Tribuna popular pelo tempo regimental de cinco minutos, o Senhor Anderson Gonçalves 
Carvalho, para falar sobre algumas pontuações feitas na terceira sessão ordinária desta 
Casa referente ao Esporte e Lazer, o qual deu início à sua fala deixando suas saudações 
a todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais e pela Fm. 
Após, parabenizou e agradeceu esta Casa por todo o esforço e dedicação que vem tendo 
em favor da população macaubense, dizendo que desde a primeira sessão vem 
acompanhando e vem percebendo essa luta, informando que pretenderá continuar 
acompanhando as sessões durante os quatro anos. Em seguida, deu ênfase à fala do 
Mestre Joniel na terceira sessão ordinária desta Casa, o qual se fez presente juntamente
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pouco do celular. Em seguida, destacou a sua luta juntamente com o colega Neto em 
relação a construção do cemitério na região de Contendas, sabendo que o Executivo está 
tentando resolver a questão da compra do terreno, lembrando que o preço de terreno em 
Contendas é alto, mas para o município não é problema, tendo em vista que existe 
recursos, lembrando que terá que comprar uma área acima de maia hectare, pois se não 
for assim, não adiantará. Usando a palavra, o vereador José Oliveira Nogueira Neto 
(Neto Nogueira) que deu início à sua fala saudando os presentes e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais e pela Macaúbas FM. Em seguida, informou ao 
vereador Nivaldo, o qual cobrou sobre a questão do padrão de energia do colégio de 
Maria da Silva, que entrou em contato com o engenheiro da educação, o qual informou 
que já está tomando as providências cabíveis. Em relação a sugestão do vereador lé 
referente ao horário da coleta de lixo, disse que conversou com o Secretário, que ficou 
de analisar e assim que houver uma decisão passará a informação. Após, teceu 
comentários referente as indicações de sua autoria apresentadas na corrente sessão, 
referente a iluminação púbica do trecho que liga Riachão da Gameleira a Gameleira para 
que possa facilitar para as pessoas fazerem caminhadas, dizendo que já entrou em 
contato com o Secretário para ver a possibilidade, o qual, em resposta, sinalizou que 
assim que chegar o material atenderá a solicitação. Comentou também sobre a outra 
indicação solicitando a pavimentação da entrada até a igreja do Povoado de Peixe, uma 
reinvindicação bastante cobrada pela população local, bem como teceu comentário 
referente a indicação solicitando a coleta do lixo nas comunidades de Araçás, Gameleira, 
Canto e Barra do Canto, onde em conversa com o secretário foi informado que estará 
providenciando um terreno para descartar esse lixo para que não precise trazer para 
Macaúbas. Lembrou que na sessão passada comentou que viria um técnico para analisar 
a situação da energia do corredor que vai de Pajeú a Lagoa Clara que está chegando 
muito fraca nas residências, o qual veio e assim que passar o relatório, estará 
apresentando nesta Casa. A vereadora Márcia pediu para justificar a ausência da 
vereadora Ana Cajado que não pode comparecer à corrente sessão. Após, a palavra foi 
passada ao vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa (Marcelo Nogueira), que após 
deixar seus cumprimentos aos presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes 
sociais, parabenizou o partícipe da Tribuna, Anderson, pelo seu pronunciamento, dizendo 
perceber o conhecimento do mesmo diante do tema abordado, acreditando que 
realmente precisam avançar, tendo em vista que antigamente o esporte em Macaúbas 
era muito forte, porém, vem perdendo espaço para os outros municípios, sabendo que 
temos um potencial forte, mas não temos investimentos, assim como o turismo que há 

uito tempo vinham com um projeto para colocar Macaúbas no roteiro do turismo na 
chapada diamantina, mas quando estava próximo de conseguir o objetivo, parou e não 
deu continuidade, sendo uma pena, uma vez que o turismo, além de empregos gera 
muita renda para o nosso município, sabendo também que temos um potencial muito 
forte como parapentes, temos águas termais na região do Coqueiro, uma região linda 
que poucos conhecem, Tinguis, Talhadão, Pé do Morro, mas estão deixando de lado 
enquanto os outros municípios estão avançando nesse sentido. Quanto ao esporte, 
sabemos do esforço do Diretor Gel, porém, não tem autonomia com recursos que 
precisam para gerenciar o esporte, lembrando que através de sua luta conseguiu 
desmembrar duas secretarias na de cultura que foi a de turismo e esporte e lazer, mas 
não funcionou, tendo os cargos, porém, falta recursos, lembrando que temos uma Praça 
da Juventude que está bonita, mas precisa de investimentos para os equipamentos 
esportivos, dizendo ser preciso investir para que possa ter o retorno. Para finalizar, 
sugeriu uma reunião com o secretário da pasta citada para tratar desses assuntos, pois
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recurso destinado apenas para o esporte, tendo em vista que com a agregação do 
esporte, cultura, lazer e turismo, qualquer investimento será irrisório para o esporte, 
explicando que já temos três contratações de Bandas para o próximo São João que 
ultrapassa seiscentos mil reais, sabendo que a cultura é importante devido ser uma 
tradição de nosso município, porém, estamos vivendo com uma saúde em decadência, 
estamos pedindo ajuda para um atleta poder custear a participação de uma competição, 
na qual irá levar o nome de nosso munícipio e do nosso país na Tailândia, dizendo que 
apenas uma dessas três Bandas levará trezentos mil de nosso município em apenas uma 
hora e meia de show, perguntando se os vereadores estão nesta Casa para dizer amém 
a isso, se realmente a situação relatada é mais importante que a saúde e do que ver um 
jovem da zona rural se destacando nacionalmente no esporte, o qual não tem um mínimo 
de apoio. Sendo assim, sugeriu que os treze vereadores desta Casa façam um 
documento solicitando o desmembramento e criação de uma secretaria exclusiva para o 
esporte de Macaúbas, não apenas para o futebol ou o muay thay mais para todos os 
esportes que surgirem em Macaúbas, ao tempo em que deixou sua insatisfação em ver 
o valor que será pago com apenas três bandas no São João, salientando que participa e 
gosta muito dos eventos juninos, mas a situação relatada é um tapa na cara da população 
macaubense diante do que estamos passando principalmente na saúde. Fazendo uso da 
palavra, o vereador Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina) deu início à 
sua fala deixando seus cumprimentos a todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação, dizendo que ao longo das sessões vem 
percebendo o aumento na participação das sessões nesta Casa, dizendo ser de grande 
importância esse acompanhamento, tendo em vista que muitas pessoas acabam 
criticando os políticos e desacreditando neles, devido não verem algumas situações 
serem resolvidas, mas é importante que todos tenham conhecimento que é através da 
política que temos a oportunidade de buscar e resolver todas as situações existentes. 
Com isso, os vereadores não podem abaixar a cabeça e continuar fazendo a sua parte 
que é estar nesta Casa nas quintas-feiras trazendo as indicações, usando a palavra para 
mostrar ao Executivo todas as demandas. Em seguida, teceu comentários referente a 
indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão, referente ao veículo que foi 
adquirido no ano de 2020 para atender as demandas do PSF de Cristais, o qual atende 
noves comunidades e foi adquirido através de muitas reuniões para dá um suporte para 
toda aquela população, porém, no ano de 2021 esse carro foi tirado do Distrito com o 
compromisso de devolver, mas se passaram quatro anos e não devolveu, sendo assim, 
através da indicação citada, espera que o Prefeito juntamente com a Secretária de Saúde 
atenda esse pedido e devolva esse veículo ao Distrito de Cristais. Com a palavra, o 
vereador Nivaldo de Souza Cruz, após deixar suas saudações a todos os presentes e 
aos que estavam acompanhando pelas redes sociais, agradeceu ao líder do Executivo 
Neto Nogueira, por ter levado o seu pedido ao responsável para resolver a questão do 
padrão do Colégio de Maria da Silva, esperando que a solicitação seja atendida o mais 
breve possível. Em seguida, parabenizou Anderson pela sua fala referente ao esporte, 
dizendo que a comunidade a qual reside, toda a população é apaixonada por esporte, 
porém, não recebe apoio, diferente do município vizinho que investe muito no esporte, 
deixando seu lamento em ver a falta de compromisso de todos os gestores que se 
passaram com o esporte do nosso município, esperando que a partir do momento a 
situação seja mudada, concordando com o colega que citou que enquanto a secretaria 
de esporte não for desmembrada da Secretaria de Cultura nada mudará, pois as verbas 
que vem para o esporte é usada na cultura. Para finalizar o expediente, o vereador 
Willian Silva Souza usou a palavra saudando todos os presentes e aos que estavam
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citando também Tabuleirinho a Mocó, uma vez que aulas já iniciaram e precisa tomar 
providências o quanto antes, ao tempo em que parabenizou por ter desinterditado a 
estrada de Umburana a Mastruz. Em aparte, o vereador José dos Anjos (lé) 
complementou a fala do colega, dizendo que o valor destinado ao esporte foi quase dois 
milhões, sendo assim, se o secretário tiver autonomia de trabalhar em favor do exporte, 
daria para resolver muita coisa, tendo em vista que nunca foi gasto o valor no qual é 
destinado no orçamento que é aprovado nesta Casa. Continuando com sua fala Roberto 
Carlos (Carlinhos de Antério), deixou claro que irá mostrar esse valor ao Secretário da 
Pasta de Esporte e irá lutar para que esse valor seja gasto no esporte, tendo em vista 
que todas as regiões precisam de investimento para estarem participando de 
campeonatos. Em suo da palavra, o vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa 
(Marcelo Nogueira), após cumprimentar a todos mais vez, deu continuidade à sua fala 
do pequeno expediente referente ao esporte e lazer, dizendo que se fizerem uma 
comparação do nosso município com o município de Paramirim, podem perceber a 
diferença, tendo em vista que em Paramirim, existe uma barragem muito bonita, onde 
tem um balneário que recebem muitas visitas até mesmo no decorrer da semana, com 
isso o recurso é deixado naquela cidade, quanto em nossa cidade, existem vários 
espaços que podem fazer esses pontos turísticos como Coqueiro, Tinguis, o qual está se 
acabando, a barragem do Açude, Distrito de Cristais, este, que está tentando buscar 
emendas para fazer um balneário, tendo em vista que existe um potencial muito forte no 
Distrito citado, mas o município precisa se atentar a isso, pois são investimentos que tem 
retornos imediatos. Sobre o esporte, destacou a cidade de Ibipitanga, a qual realiza um 
campeonato todo patrocinado pela Prefeitura, frisando que o patrocínio dos comércios é 
para realização das festas, precisando que Macaúbas siga esse exemplo, lembrando que 
em Macaúbas existe um Estádio Municipal, o qual, ninguém lembra quando foi feita uma 
partida grande para gerar rendas para o nosso município, concluindo que é preciso 
investir um pouco mais esse ano e aumentar nos próximos para que possa ter um 
investimento, o qual não está tendo em nosso município, sabendo que existe recurso, o 
qual está sendo mal gerido. Em seguida, relatou que há três sessões entrou com um 
requerimento nesta Casa, sugerindo uma reunião com a Secretária de Saúde do nosso 
município para tratar de uma agenda de melhorias para a nossa saúde para que pudesse 
atender alguns pleitos dos vereadores, onde o requerimento foi aprovado por 
unanimidade nesta Casa, o qual foi totalmente distorcido por parte da população, tendo 
em vista que foi parado na rua dizendo que ele havia começado o mandato agora e já 
tinha convocado a secretária de saúde nesta Casa, sendo assim, deixou claro que o seu 
[equerimento foi sugerindo uma reunião com todos os vereadores, a secretária e demais 
pessoas envolvidas com a saúde de nosso município, porém, acredita que o próximo 
passo agora é realmente entrar com um requerimento fazendo a convocação dela nesta 
Casa, tendo em vista que o vereador tem autonomia para isso, esclarecendo que a 
solicitação foi por conta da preocupação com o que está acontecendo com a saúde do 
nosso município, sendo assim, com a convocação acredita que ela irá esclarecer muitas 
coisas para a população macaubense, informando que na próxima sessão entrará com 
o requerimento e caso algum vereador queria assinar, ficará agradecido. Findou a sua 
participação, pedindo que marquem uma agenda para sentar com o Secretário e o Diretor 
de Esporte para que possa destravar e dá o recurso para que Diretor possa trabalhar. 
Para finalizar o grande expediente o vereador Willian Silva Souza, deu continuidade à 
sua fala do pequeno expediente em relação ao esporte, dizendo que de acordo foi citado 
por colegas, acredita que é louvável a discussão referente a Pasta, seja para 
desmembrar ou juntar com a secretaria de educação, dizendo ser importante a


